

中共北京联合大学委员会人民武装部

人武部〔2020〕3号

北京联合大学 2020 年征兵宣传工作方案

各学院学生处（办）：

受新冠肺炎疫情影响，2020 年上半年征兵工作合并到下半年一并组织实施，根据北京市教委和人民政府征兵办公室关于 2020 年征兵工作相关要求及工作部署，为切实做好 2020 年我校大学生入伍工作，激发联大学子的家国情怀，营造浓厚的征兵氛围，确保征兵任务的圆满完成。结合当前疫情和我校实际，制定本方案：

一、组织领导

2020 年征兵宣传工作在党委领导下，由校党委人民武

装部牵头，协调配合各学院开展征兵宣传动员具体工作，并督促落实相关工作；各学院应在疫情防控总体要求下创新工作方法，开展宣传动员活动，确保各项工作落实到位，高标准、高质量完成工作。

二、重点内容

（一）爱国主义教育

各学院要突出做好线上爱国主义、强国强军教育，广泛宣传国防和军队建设发展的新成就，有针对性的介绍官兵训练、生活情况，强化广大适龄青年的忧患意识、危机意识和使命意识，不断增强适龄青年献身国防、报效祖国的自觉性和责任感；结合我校退役学生参加国庆 70 周年庆祝活动和新冠疫情防控志愿服务工作，充分挖掘国庆活动和疫情防控服务中的先进典型，深化爱国主义教育，固化和升华爱国情感，引导学生把爱国情、强国志、报国行自觉融入到携笔从戎、建设国防的强军梦之中。

（二）征兵政策宣传

各学院在做好线上入伍流程、体检标准、退役安置等各项征兵基本政策宣传的基础上，重点宣传和解读新调整的有关政策规定，如学费补偿代偿、士兵提干、为义务兵父母购买补充医保、鼓励毕业生参军入伍以及扶持就业创业等各项优惠政策，帮助学生了解党和国家对军人、军属的关爱和褒扬，激励更多优秀青年到部队建功立业、实现人生理想。

（三）先进典型宣传

各学院要重点发现和挖掘退役大学生士兵先进典型，表彰和宣传积极踊跃报名参军、在部队锻炼成才、退役返校的先进个人，充分发挥先进典型的示范激励作用，增强征兵宣传的感染力和影响力。

三、工作安排

5月为学校集中宣传月，各学院要创新工作方法，广泛运用数字化网络宣传手段，通过相关微信公众号推送相关新闻，线上召开征兵业务培训会、宣讲咨询会等多种形式，进行全方位宣传和具有针对性的宣传动员，大力营造“当兵光荣、当兵受益、当兵成才”的氛围，宣传征兵工作有关政策法规，充分调动全校学生参与和支持征兵工作的整体性和积极性，激发适龄学生应征参军热情，确保征兵工作顺利开展。

（一）开展线上宣讲活动

由各学院举办线上征兵宣讲咨询会，重点对兵役法规、优待政策、征集条件和工作流程等内容进行集中对有参军意向的学生进行宣讲，线上解答疑问、发放宣传材料，同时邀请优秀退伍学生讲体会、谈感受、做动员，增强征兵宣传工作的针对性和有效性。

（二）召开线上主题班会

围绕征兵工作，各学院组织召开线上征兵宣传和爱国主义教育主题班会，进一步加强大学生征兵政策宣传和爱国主义教育，增强学生的国防观念和爱军拥军热情，营造学生“关心国防

情系国防”的氛围，并结合我校参加国庆70周年活动教育资源、抗疫志愿活动先进典型，深化爱国主义教育，提高征兵宣传工作的实效性。

（三）鼓励毕业生参军入伍

各学院要结合毕业班就业形势开展针对性宣传，将参军入伍和毕业生就业有机融合。毕业班辅导员要摸清班级学生就业意向和现状，并积极宣传征兵政策中的退役士兵就业服务、定向招聘、留京落户、考研加分等优待政策，鼓励和引导更多毕业生参军入伍。

四、工作要求

征集高学历青年入伍关系到国防和军队建设，责任重大、使命光荣，各学院要加强沟通协调，把各项工作落到实处。

（一）强化责任担当

各学院要把征集大学生入伍宣传工作作为服务国防和军队现代化建设的一项重要政治任务，明确责任，确保宣传内容、时间、形式、效果的落实。

（二）精心组织实施

各学院要高度重视，按照整体工作部署和要求，紧扣时间节点，周密策划，有序推进，确保宣传教育的连续性和针对性，分管学生工作的院系领导要亲自过问、加强督导，以认真负责的态度把征兵宣传工作抓紧抓好。

（三）注重实际效果

各学院要着眼疫情防控条件下开展征兵工作出现的新情况、新问题，不断增强征兵宣传工作的针对性和实效性。要注意把整体氛围营造与重点宣传教育相结合，把深入思想发动与解决现实问题相结合，注重宣传手段创新，不断优化和拓展内容与载体，以灵活多样的宣传方式贯穿征兵工作的全过程，确保实效。

联系人：赵瑞龙 张鹏

联系电话：64900029

电子邮箱：ldwzb@buu.edu.cn

中共北京联合大学委员会

人民武装部

2020年5月6日